Общество с ограниченной ответственностью Вх. № 08-9

«Центр экспертизы и сертификации «Табак»

ИНН/КПП 7718312979/771801001, ОГРН 5147746476730

107023, г. Москва, ул. Электрозаводская, дом 23, стр. 8 тел: 8(495) 963-53-88, 8(499)748-12-69 e-mail: ces_tabak@list.ru , www.tabaktest.ru

Исх. № 146/1 от 24.11.2020 г. На № 33-ЕФ от 12.11.2020

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

Приемна

Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

Е.А Федорову

Орган по сертификации по табаку и табачным изделиям (уникальный номер записи об аккредитации в реестре аккредитованных лиц РОСС RU.0001.ПР62) в составе ООО «Центр экспертизы и сертификации «Табак» (далее ООО ЦЭС «Табак»), также как и многие органы по сертификации, был исключен 06.11.2020 г. из национальной части Единого реестра органов по оценке соответствия Евразийского экономического союза. Аргументом для этого послужили выявленные Межведомственным советом несоответствия пунктам 10 и 12 Критериев оценки, которые являются приложением к постановлению Правительства Российской Федерации от 21.09.2019 № 1236, а именно: в связи с отсутствием в техническом регламенте Таможенного союза (ТР ТС 035/2014) «Технический регламент на табачную продукцию» требования об оценке соответствия продукции посредством декларирования органами по сертификации, а также из-за того, что уставной капитал ООО ЦЭС «Табак» составляет менее 2 млн. рублей.

Изначально считаем постановление 1236 надуманным и пролоббированным кругом лиц, далеких от вопросов подтверждения соответствия продукции и наличия на рынке некачественных и фальсифицированных товаров. Данное постановление и содержащиеся в нем Правила и Критерии предполагают исключение из национальной части Единого Реестра органов по сертификации, регистрирующих декларации о соответствии требованиям технических регламентов, не вошедших в перечень Приложения к Критериям Постановления.

Мотивация Росаккредитации в Разъяснениях к Постановлению со ссылкой на то, что Федеральным законом от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» не предусмотрены полномочия органов по сертификации регистрировать декларации о соответствии, звучит не убедительно, так как в этом случае противоречит требованиям Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20 марта 2018 г. № 41 и приказа Министерства экономического развития Российской федерации от 21 февраля 2012 г. № 76 (с изменениями в редакции приказа от 19.09.2018 г. № 504), которыми были расширены полномочия органов по сертификации в анализе доказательственных материалов и было установлено, что декларация о соответствии, оформленная по установленной форме,

направляется на регистрацию по выбору заявителя либо в орган по сертификации, либо в Федеральную службу по аккредитации.

Орган по сертификации ООО ЦЭС «Табак» был аккредитован и проводил работы по подтверждению соответствия табачных изделий с 1995 года и до настоящего времени являлся единственным компетентным органом в Москве и Центральном регионе России во всех вопросах качества и безопасности табачной продукции. С 2017 года, после введения ТР ТС 035/2014, основной деятельностью органа по сертификации стало проведение экспертизы и подтверждение соответствия табачной продукции требованиям технического регламента Таможенного союза посредством декларирования. Исключение органа по сертификации по табаку и табачным изделиям из национальной части Единого реестра аккредитованных лиц фактически прекращает его деятельность.

Разработка и вступление в силу технических регламентов во многих отраслях промышленности предполагали замену обязательной сертификации декларированием. Обязательной сертификации не стало, а органы по сертификации остались, и область их аккредитации по-прежнему содержит требования ГОСТ Р ИСО/МЭК 17065-2012 «Оценка соответствия. Требования к органам по сертификации продукции, процессов и услуг», которые содержат требования именно по сертификации, но никак не по декларированию. Вместо того чтобы изменить статус органов по сертификации, Росаккредитация решила пойти по пути наименьшего сопротивления и ликвидировать их вообще, не думая о том, какие это вызовет последствия при реализации некачественной и более того вредной для здоровья потребителя продукции.

Кроме этого, существует подавляющая категория заявителей, которая не владеет знаниями той базы нормативной документации, которая необходима в процессе оформления и регистрации деклараций о соответствии продукции, а в этой сфере появилось такое количество предложений, что только ленивый не предлагает свои услуги.

Самостоятельная регистрация деклараций Заявителями не способствует квалифицированной и более строгой экспертизе всего состава доказательственных материалов на декларируемую продукцию, что влечет за собой поступление в обращение фальсифицированной и контрафактной продукции, которая по показателям безопасности не соответствует требованиям ТР ТС 035/2014, а это уже нарушение требований Федерального закона от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» (статья 6) о целях защиты жизни или здоровья граждан и предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей табачной продукции. Сведения, которые направляют заявители в Реестр при регистрации деклараций никем не контролируются, а госконтроль табачной продукции органами Роспотребнадзора носит эпизодический характер, что влечет за собой поступление в торговлю табачной продукции с нарушением требований ТР ТС 035/2014.

Мы крайне признательны Специализированной общественной приемной Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации за участие в решении негативных вопросов, вызванных реализацией постановления Правительства Российской Федерации от 21.09.2019 г. № 1236.

н сертификации «Табак» Д

Генеральный директор

В.М.Максимов